

地球日 小學生溪流數蟲學環保

【明報專訊】曾經遭嚴重污染的小溪 Still Creek，第二期治理工程完成，昨日適逢地球日，溫哥華市府趁機舉行慶祝儀式。附近一所小學的生物課外小組成員，也獲邀至現場參加「數蟲子」(Bug Count)活動，通過觀察溪水中自然生物的數量及種類，來衡量水的生態是否健康。

橫跨溫哥華及本那比兩市的 Still Creek，全長約17公里，大部分被地上建築覆蓋，最後在新西敏流入菲沙河。該溪曾經是大西洋三文魚回流的路徑之一，但在上世紀本地工業發展時期，該溪流遭嚴重污染，導致魚蟲絕迹。

溫哥華市府從1994年開始籌備旨在改善生態環境的 Still Creek 改善計劃，用50年的時間，恢復該水域及沿岸自然生態。首期工程於2005年展開，對格蘭圍公路(Grandview Highway)3003號路段75米長河段進行整治；剛完成的第二期工程長約155米，位於界限街(Boundary Rd.)以西，總花費45萬元；正在進行的第三期工程預計將在今年

夏季完成。

負責此工程的市府污水處理部門經理 David Desrochers 表示，Still Creek 和 Musqueam Creek 小溪是溫市兩條主要溪流，目前都在接受水質改善工程，包括拓寬河道、清淤、改建堤岸，以自然的方式收集雨水，重建自然循環模式，希望能令三文魚重現其中。

參與治理工程的 Still Creek Stewardship Society 負責人甘貝爾(Shanon Campbell)，昨日親自教導一班參加生物課外小組的小學生，用放大鏡觀察溪水中的生物，對照樣本確定物種，了解水中生態環境。她強調，幫助 Still Creek 小溪恢復健康的生態，將是人與自然和平

共存的典範。孩子們從小接觸自然界，了解保護水源的重要性，長大以後，保護環境就成爲一種自然而然的行爲，不會重蹈父輩的覆轍。

小學生們還在輔導老師的帶領下，拿起鏟鏟親自動手沿溪邊種植樹苗，爲地球日當天的慶祝活動畫上圓滿的句號。



▲曾經被嚴重污染的 Still Creek，第二期治理工程完成。
▲參與治理工程的甘貝爾與一班小學生一起，從溪流中汲水，再用放大鏡觀察溪水中的生物，了解水中生態環境。(馮亮攝)



溫市將推多項環保措施

爲了響應本地「地球日」的30天環保活動(30 Days of Sustainability)，溫市市長蘇利文透露，將於未來30日公布一系列相關措施，確認市府對環保的支持。

蘇利文表示，於未來30日內，市府除了會發表「生態密度計劃」第三份草案之外，還會公布多項與環保有關的措施，其中包括參與社區內的環保活動、推出2010冬奧相關環保推廣計劃、擴展街道清潔計

劃，及發出更多環保的士牌照等。

市議員蘇安彤(Suzanne Anton)透露，市議會將於稍後建議職員研究，是否可於將來在周末將市政物業的燈熄掉，以節約能源。

於執政無黨派協會(NPA)乘地球日之便大力宣傳其政黨的環保政策之際，偉景溫哥華(Vision Vancouver)也發出新聞稿，列舉執政黨於過去3年多次不支持環保政策的紀錄。



青少年台灣觀摩夏令營開始報名

【明報專訊】由救國團主辦「2008年華裔青少年台灣觀摩夏令營」爲提供全球海外華裔青少年暑期活動交流機會、學習民俗國粹、傳統藝術，藉以認識中華歷史文化

及了解台灣發展現況。即日起至5月10日受理報名。

網上查詢 <http://www.cyc.org.tw>
加拿大地區查詢及報名服務專線 604-630-2629 王小姐。

電子廢物回收

士達孔拿商業促進會爲支持地球日活動，昨日於溫東一間酒店的停車場，舉行3小時的電子廢棄物回收活動。絕大部分市民皆帶着損壞的電腦前來，其他還有電視機、手提電話、影印機、電芯等，短短數小時已經收集到近200件廢棄電子產品。(馮仔新攝)

省府零售商洽減用膠袋

【明報專訊】昨日是「地球日」，省長金寶爾表示，省政府正計劃與酒類飲品分銷處以及零售商討論，了解他們是如何處理塑膠袋使用的問題。他又說，省民不必等待省府立法禁止使用塑膠袋，可以自行開始，在日常生活主動減少使用塑膠袋。

金寶爾表示，爲了環境保護，減少製造垃圾是必要的，塑膠袋也是垃圾的一部分。

他表示，有時候去超級市場購物，看到許多人士都會自備手提袋，他也是自備袋子。他稱，這是大家都可以做到的事情，不一定非要等政府立法禁止後才做。

卑詩將新闢 11 個公園

(溫哥華二十二日加新社電) 卑詩省政府藉着周二地球日，宣布在本省新闢11個公園。

省長金寶爾稱，將於未來數周內引入法案，分別在本省中西部及奧肯那根/蘇斯禾(Okanagan-Shuswap)新闢6個公園及4個公園，並在中部沿岸地區開闢一個新公園。這將令到本省甲級公園的數目增至604個。此外，將有多66個保護區，使保護區的數目增至131個。

若該法案獲得通過，該計劃將使本省的公園及保護區系統的面積多添近98.5萬公頃土地，這面積相當於差不多兩個愛德華王子島。

環境廳長彭百里(Barry Penner)稱，本省已擁有加拿大最大的省公園系統，在新法案引入下，本省的公園系統將有接近1000個公園及受保護區。

北美基督徒中心辦 ESL 及廣東話班

【明報專訊】「北美基督徒中心」爲幫助新移民融入本地社區，將於5月舉辦初、中程度的ESL及廣東話班，逢星期二、四上午10時至11時30分上課，地點爲溫市8850 Selkirk St.。查詢請致電778-388-7851 或 604-520-3126，電郵地址爲 knlo@dccnet.com。

熱烈祝賀

溫哥華鐵城崇義總會主席
鄭宗勵先生榮任溫哥華
中華會館正理事長。

鐵城崇義總會全人敬賀



放生三文魚苗

在溫哥華水族館昨日舉行的地球日活動中，Naisha Satema 將一尾三文魚苗放生。(加新社)

大溫地區天氣預測				
今天	4/24(四)	4/25(五)	4/26(六)	4/27(日)
多雲 5-13°C	陰 5-11°C	多雲 7-12°C	晴 3-15°C	多雲 9-10°C
世界部分城市天氣預測				
溫度(°C)	概況	溫度(°C)	概況	
卡加利 -8-3	陰	香港 22-26	多雲	
愛蒙頓 -8-0	多雲	台北 18-21	多雲	
溫尼辟 -2-9	晴	北京 6-19	晴	
多倫多 10-21	多雲	上海 12-20	密雲	
渥太華 6-23	多雲	廣州 21-26	多雲	
滿地可 7-22	晴轉陰	新加坡 24-32	雷暴	
三藩市 8-13	多雲	東京 12-21	多雲	
洛杉磯 11-18	毛毛雨	悉尼 15-20	驟雨	
紐約 12-24	多雲	倫敦 7-16	雨	

溫哥華順德聯誼會成立啟事

溫哥華順德聯誼會定於2008年5月25日成立，本會爲居住在溫哥華的順德鄉親聯誼服務。爲同鄉之間互相交流、互相幫助、增進友誼提供平台。本會歡迎順德籍鄉親及順德的朋友參加。有意加入者請於網上下載會員登記表，填妥後寄回本會。

地址: 6650 President Place, 8181 Cambie Road, Richmond, B.C., Canada V6X 3X9
同鄉會網頁: <http://shundevan.ogo.cc>
電郵: shundevan@163.com
聯絡電話: 604-304-8844
聯絡人: 李錦圖 Simon Li 778-994-7777
葉肖霞 Jessica Ye 778-882-9063
何衛平 Peter Ho 778-996-0803
傳真號碼: 604-304-2844

愛健溫熱按摩床 免費體驗中心

★ 腰推按摩
★ 全新 溫熱按摩功能
迅速緩解您的疲勞! 兩種型號(全身/半身)
廠家大傾銷(全身)原價\$2300 **特價\$999**(包稅)
(半身)原價\$1800 **特價\$799**(包稅)
廠家保修兩年(可分12個月付款加稅)

如不方便到本店，可以電話定購
免費送貨及安裝，可以先買後付款
如不滿意，可退貨，免手續費

地址: #6-4501 North Road, 本拿比 電話: 604-767-2781

列治文殯儀館

各類傳統殯儀及火葬儀式服務
經驗豐富
妥善安排
華人服務

華人代表:
孫立民 (Raymond)
手提: 604-817-1723 (24小時)

RICHMOND FUNERAL HOME
地址: 列治文 8420 Cambie Road
(即置地廣場對面)
電話: 604-273-3748